



日本花滑隊日前公布冬奧參賽名單(左起)：鍵山優真、宇野昌磨、羽生結弦、阪本花織、樋口新葉、河邊愛菜、小松原美里及小松原尊。資料圖片



據日本奧委會透露，參加北京冬奧會的日本代表團新添兩名滑雪運動員，使參加比賽的運動員人數達到124名，創造了日本參加海外舉行的冬奧會的運動員人數之最。

新添兩名滑雪運動員

日本參賽北京冬奧人數創海外之最



日本花滑名將羽生結弦將再戰冬奧。資料圖片

據透露，新增加的兩名運動員是女子高山滑雪選手向川櫻子和男子越野滑雪選手廣瀨峻。這樣，參加北京冬奧會的運動員總數比四年前平昌冬奧會的123人多一人，其中男子49人，女子75人，是日本自1928年首次參加冬奧會以來，向海外派出運動員最多的一次。在日本參加的所有22屆冬奧會中，本次運動員人數居第二，僅次於1998年長野冬奧會時的156人。

根據日本奧委會20日公布的名單，加上上述兩人後，日本代表團的總人數達到262人，其中官員和其他技術人員138人。團長由日本奧委會理事伊東秀仁擔任，平昌冬奧會速度滑冰冠軍高木美帆擔任隊長，北歐兩項名將渡部暁斗和速滑選手鄉亞里紗擔任開幕式男女旗手。

據透露，日本代表團計劃在1月29日舉行正式的成立儀式，1月31日出發前往北京。

德國跳台滑雪世盃多人染疫

另外，跳台滑雪世界盃德國蒂蒂塞新城站當地21日進行了資格賽，德國、波蘭、挪威等隊伍均有選手感染新冠病毒。距離北京冬奧會開幕僅有兩周時間，他們可能面臨無法參賽的窘境。

在平昌冬奧會上收穫一金兩銀的26歲德國名將韋林格當日確認感染新冠病毒，不得不停止參賽，自行隔離。蒂蒂塞新城站比賽可能是他獲得奧運資格的最後機會。

德國跳台滑雪隊有5男4女共9個冬奧名額，此前公布的7人名單不包括韋林格。他希望通過本站比賽爭取最後的空缺名額。缺席本站比賽對他來說幾乎失去了為自己加分的最後機會，並且康復時間也可能影響到能否順利參加冬奧會。

曾獲世錦賽冠軍的35歲波蘭選手日瓦也感染新冠。他的隊友、平昌冬奧會銅牌得主庫巴茨基此前也確認感染。他們需要在康復之後多次提交核酸檢測陰性報告才能參加冬奧會。

挪威隊也有多人感染新冠病毒，包括平昌冬奧會跳台滑雪團體冠軍成員坦德、弗方以及小將弗雷德里克，目前尚不能確定他們能否參加冬奧會。

◆新華社



正在德國進行的跳台滑雪世界盃，多國多人感染新冠病毒。法新社



韓國選手崔敏靜將是中國隊在北京冬奧的勁敵。資料圖片

韓國公布短道速滑冬奧陣容

據韓聯社報道，韓國冰上競技聯盟20日確定了北京冬奧會短道速滑比賽參賽名單，崔敏靜、黃大憲等韓國名將出戰，沈石溪、金智有無緣冬奧賽場。

韓國短道隊征戰北京冬奧會的運動員包括女隊隊員崔敏靜、李有彬、金雅朗、徐輝敏、朴智允，以及男隊成員黃大憲、李俊瑞、朴章赫、郭潤起、金東旭。

其中，崔敏靜、李有彬、金雅朗、黃大憲、

李俊瑞、朴章赫將參加單項和接力比賽，徐輝敏、朴智允、郭潤起、金東旭將出戰接力比賽。

在本賽季短道速滑世界盃四站賽事的單項比賽中，崔敏靜收穫1金1銀1銅，在女子1,000米項目中具有衝金優勢。年輕選手李有彬在女子1,500米項目上斬獲2金1銀，表現十分亮眼。黃大憲則獲得3金1銀，是男子500米和1,000米項目的奪金熱門。

韓國名將沈石溪去年5月曾在本賽季短道速滑韓國國家隊選拔賽女子組中排名第一，但因不當言行遭停賽2個月且上訴失敗，最終無緣北京。金智有在去年11月的短道速滑世界盃中腳踝骨折，遺憾告別冬奧賽場。

國際滑冰聯合會19日在報道中稱，隨着其他隊伍近年來實力上升，韓國短道速滑隊將面臨有史以來的最大挑戰。

◆新華社



盧卡古今季重返車路士後，一直未能發揮最佳水準。路透社

香港文匯報訊(記者楊浩然)英超星期日晚上演「倫敦打吡」，由於車路士近期戰績下滑，熱刺或有望反客為主。(now611及621台周一0:30a.m.直播)

熱刺在過去周中聯賽作客李斯特城，結果在90分鐘仍落後1:2下，憑貝雲

藍戰士兵疲士氣低落 熱刺鋪「路」全力搶分

積補時階段連入兩球反勝，球隊目前士氣肯定處於頂峰。熱刺今晚最大焦點，是前車路士領隊干地再次重臨史丹福橋球場，這位意大利教頭日前表示：「上場反勝證明我們只要保持信念便有機會創造奇蹟；當然車路士是上屆歐聯冠軍，在早前聯賽亦淘汰我們，但我們只要從敗仗中汲取經驗，便有望取得想要的戰果。」

車路士在上輪聯賽作客1:1僅和白禮頓，過去7場聯賽得1勝5和1負，杜

曹在日前記者會再次強調，球員目前最需要的只有休息。可惜據賽前消息指，車路士沒有可傷癒復出的球員，令杜曹只能繼續以一眾「疲兵」應戰，要改善戰績有難度。

利物浦有力逼「宮」

利物浦同日將作客水晶宮(now611及621台今晚10:00p.m.直播)。由於文尼和沙拿缺陣，利物浦將依賴祖連在前場攻堅，幸好這位葡萄牙國腳近況



卡尼將肩負熱刺入球重責。法新社

大勇，過去周中聯賽盃對阿仙奴又入兩球助球隊晉級決賽，「紅軍」攻力該不用懷疑，是役對近8戰僅3勝的水晶宮料可全取3分。至於阿仙奴主場對般尼(now623台今晚10:00p.m.直播)，客軍聯賽已7場不勝，阿仙奴有力言勝。

朱凱勤 體壇縱橫

冬奧項目

在我國土地上舉行的冬季奧運會將於2月4日揭幕了，本屆冬奧會有香港電視台直播，香港市民又可以見到香港運動員和國家隊運動員在本屆冬奧

拚搏的身影了。香港的冰雪運動員在本屆冬奧以發揮自己的最佳水平為本，因香港冰雪運動水平跟對手有距離，很難寄望奪取獎牌，但求有所突破已是最大的收穫，然而筆者想起，香港有否發展冬奧項目的可能性。

身處東亞的香港礙於自然客觀條件難見冰雪，難以想像可去發展冬奧項目，但也未必沒有可能，因冰上運動都在室內進行，包括訓練比賽都在室內，只要提供標準的室內場便可以推行，例如花樣滑冰、冰壺都是適合東方人體條件的，還有深受歡迎的冰球。當然受到自然條件限制，香港難以進行戶外的雪上運動，如越野滑雪等。

香港有利的條件是靠背祖國，在廣闊的國土上北方擁有野外滑雪的自然條件，正如其他夏季奧運會的項目一樣，香港跟內地保持着密切相互支援關係，不少項目都可以返內地進行集訓以提升水平，包括冰雪運動項目也可以。

還有香港是全面對外開放的城市，除了內地可以進行訓練外，歐、美、加等這些冰上運動水平高的地區和國家都可讓港隊進行訓練，例如兩位準備參加北京冬奧的香港運動員正在波斯尼亞集訓備戰。

礙於人才選拔的限制，相信有不少在海外生活和求學的香港青少年都是人才的資源，當然若要在香港發展冰雪運動，遇到的難題和難以想像的困難也不能如發展夏季奧運項目般搬搬便可以解決。

◆資深體育記者 朱凱勤

祖雲達斯爭勝無「蘭」度

香港文匯報訊(記者楊浩然)意甲在香港時間周一凌晨上演大戰，預計祖雲達斯作客有力在AC米蘭身上搶3分。(now638台周一3:45a.m.直播)

祖雲達斯過去8場正式比賽得5勝3和不敗，雖然費達歷高基



祖雲達斯前鋒戴巴拿(左)近期腳風甚順。美聯社

艾沙受重創，但仍未獲球隊提供新約的保羅戴巴拿明顯想展現身價，和新星摩斯堅恩以及艾華路莫拉達，近期輪流替球隊搶分，令祖雲達斯攻擊力未受損害。AC米蘭近況下滑，過去周中聯賽主場被史柏斯亞在完場前絕殺，球隊目前士氣平穩，面對來勢洶洶的祖雲達斯難有搶分把握

同日歐洲焦點比賽還有西甲雙雄分出勝負，其中皇家馬德里將主場對艾爾切(now632台今晚11:15p.m.直播)。兩軍在過去周中西班牙盃碰過頭，當時皇馬派出大量副選下戰至加時才勝出，只是今場主客場將互調，上場休戰的主力如賓

施馬和奧迪歷亦會復出，皇馬可望再下一城。

巴塞隆拿較後時間將出訪艾拉維斯(now611及632台周一4:00a.m.直播)。巴塞在過去周中西班牙盃被淘汰，目前正急需一場勝仗刺激士氣，正好目前排第18位的主隊艾拉維斯過去8場比賽不勝，看來巴塞有力言勝。

長語短說

許昕 劉詩雯澳門賽混雙奪冠

香港文匯報訊(記者陳曉莉)昨日剛剛度過25歲生日的國乒名將樊振東，在WTT澳門冠軍賽男單8強賽以1:3不敵隊友徐瑛彬後，又在混雙決賽以0:3負許昕/劉詩雯(右圖)，屈居亞軍。許昕在與劉詩雯拍檔奪得混雙冠軍的同時，亦以3:0橫掃向鵬躋身男單4強。另外，國乒隊長馬龍以1:3被王楚欽淘汰。今日準決賽，許昕對王楚欽，徐瑛彬對林高遠。

中國金花結束澳網女單征程

香港文匯報訊(記者陳曉莉)中國網球名將張帥(左圖)昨日在澳洲網球公開賽女單第三輪中不敵比利時選手梅爾絲，近四年來第三次在這項年初大滿貫賽上止步32強。一天前，另一位金花王薔被美國選手姬絲逆轉，同樣止步女單32強，中國金花就此結束澳網女單征程。另外，女單14號種子羅馬尼亞名將夏莉普與去年美國網球公開賽男單冠軍梅德韋傑夫則齊齊輕鬆挺進16強。